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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-2129/04
van Sérgio Ribeiro (GUE/NGL) en Ilda Figueiredo (GUE/NGL)
aan de Commissie

Betreft: Herziening van het Stabiliteits- en groeipact

Op de hoorzitting van de Commissie economische en monetaire zaken van het Europees Parlement op 
31 augustus 2004 verklaarde de directeur-generaal die binnen de Commissie verantwoordelijk is voor 
economische en financiële zaken, de heer Regling, dat het Stabiliteits- en groeipact (SGP) geen 
uniform keurslijf moest zijn, maar rekening moest houden met de specifieke situatie van elk land. De 
aandacht zij gevestigd op dit standpunt, dat zich na lang talmen voegt bij diegenen die vanaf het eerste 
uur kritiek hebben geleverd op de sociaal-economische gevolgen van het SGP, het economisch irreële 
criterium van 3% als limiet voor het overheidstekort en het bestaan van een sanctiemechanisme. Het 
ligt voor de hand dat landen verschillend zijn en een verschillende economische groei, verschillende 
werkloosheidspercentages en inflatiecijfers hebben, evenals verschillende begrotingsprioriteiten, 
hetgeen van invloed is op de betalingsbalans van elke staat. De toepassing van het SGP heeft de zaak 
van een terugtredende overheid gediend, met name op sociale beleidsterreinen; het was een stimulans 
voor privatisering en blind afstoten van publieke sectoren en voor uiteenlopende gevallen van 
creatieve boekhouding, waardoor de transparantie van de overheidsrekeningen werd ondermijnd. De 
"blind" nagestreefde doelstelling van stabiliteit was tegelijk verantwoordelijk voor een ernstige 
vertraging van de groei en een stijging van de werkloosheid. De prioriteit had moeten liggen bij en 
moet liggen bij de economische groei, de bestrijding van de werkloosheid en van de ongelijke 
verdeling en spreiding van de inkomens. Het SGP heeft de test van de werkelijkheid niet doorstaan.

Het is veelzeggend dat de Commissie op de proppen komt met voorstellen voor een nieuwe 
interpretatie van het SGP en voorstellen met betrekking tot een herziening van het pact nadat 
Duitsland en Frankrijk niet in staat zijn gebleken zich aan het pact te houden. De poging om de 
zogenaamde "geloofwaardigheid" van het SGP te herstellen is niet meer dan een poging om het pact 
te redden op het moment dat duidelijk is geworden dat een gelijke toepassing in de verschillende 
lidstaten van de Eurozone onmogelijk is.

Tegen deze achtergrond:

1. Meent de Commissie niet dat het SGP onmiddellijk opgeschort of herroepen moet worden, 
teneinde een discussie en algemene herziening van de economische en monetaire richtsnoeren in de 
Europese Unie te bevorderen, om te zorgen voor een duurzame economische en sociale ontwikkeling?

2. Wat denkt zij van de invoering van een pact voor de werkgelegenheid en economische groei, 
die economische groei, bestrijding van de werkloosheid en ongelijke verdeling en spreiding van de 
inkomens in het centrum van de economische richtsnoeren van de Europese Unie zou plaatsen?


